
ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΚΕ 
Για την 36η επέτειο του 

Πολυτεχνείου 
      Η Κεντρική Επιτροπή του ΚΚΕ 
καλεί την εργατική τάξη, τη νεολαία, 
τους αυτοαπασχολούμενους της 
πόλης και του χωριού, να τιμήσουν 
τη λαϊκή εξέγερση του Νοέμβρη 
1973, με δυνάμωμα της πάλης, για να 
αποκρούσουν τα νέα αντιλαϊκά μέτρα 
που φέρνουν η κυβέρνηση του 
ΠΑΣΟΚ, η ΕΕ και οι μεγάλοι 
επιχειρηματίες, με τη σύμφωνη θέση 
της ΝΔ. Να μη δεχθούν να 
πληρώσουν τις συνέπειες της 
καπιταλιστικής κρίσης. Να 
διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους. 
Καμία θυσία για τα συμφέροντα της 
πλουτοκρατίας. 
      Η εξέγερση του Πολυτεχνείου το 
1973 κατά της δικτατορίας, κατά των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ, σήμερα βρίσκει 
νόημα και συνέχεια μόνο στο δρόμο της λαϊκής πάλης και συμμαχίας κατά 
της αντιλαϊκής πολιτικής και της δικτατορίας των μονοπωλίων, με στόχο 
την ανατροπή της, τη λαϊκή εξουσία. Καμία ελπίδα δεν πρέπει να 
εναποτεθεί στο ΠΑΣΟΚ και στη ΝΔ. Τα κόμματα αυτά δεν αλλάζουν. 

     Οι αυταπάτες, η ανοχή, οι ψεύτικες ελπίδες και η μοιρολατρία είναι επικίνδυνες 
όσο ποτέ άλλοτε.  Τα φτωχά λαϊκά στρώματα δεν πρέπει να εξαπατηθούν από την 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και τους μεγάλους επιχειρηματίες. Δεν πρέπει να δεχθούν 
τις νέες δραστικές περικοπές στα εργασιακά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά τους 
δικαιώματα, τη συνέχιση και το δυνάμωμα της ληστείας στο εισόδημα. Πρέπει να 
πουν ένα ισχυρό ΟΧΙ στις ιδιωτικοποιήσεις, στην εμπορευματοποίηση της 
Παιδείας, της Υγείας και της Πρόνοιας. 

     Για την κρίση και τα ελλείμματα υπεύθυνη είναι η κερδοφορία και η δράση των 
μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, καθώς και η πολιτική που τους υπηρετεί. Όποια 
θυσία και αν κάνουν η εργατική τάξη και οι αυτοαπασχολούμενοι, θα είναι 
ανώφελη για το λαό και επιπλέον δεν θα είναι προσωρινή. Όποιοι εκσυγχρονισμοί 
και αν γίνουν σήμερα στον κρατικό μηχανισμό δεν πρόκειται να βελτιώσουν τη 
ζωή των εργαζομένων. Οι ανάγκες των μονοπωλίων για μεγαλύτερη κυριαρχία και 
κερδοφορία θα οδηγούν σε ακόμα πιο αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, για τη 
μεγαλύτερη εκμετάλλευση των εργαζομένων. Θα γεννούν τη σήψη και τη 
διαφθορά. Ο καπιταλισμός δεν μπορεί να απαλλαγεί από τις κρίσεις και τους 
πολέμους. Δεν μπορεί να γίνει ανθρώπινος, είναι ιστορικά ξεπερασμένος. Μόνο πιο 
βάρβαρος μπορεί να γίνει απέναντι στην εργατική τάξη και στους λαούς. Γι' αυτό 
και προωθεί όλο και πιο αυταρχικά κατασταλτικά μέτρα, περιορίζει στοιχειώδη 
δικαιώματα και κατακτήσεις χρόνων. Σύμφυτα με τη λειτουργία του είναι η 
καταστολή, η ενσωμάτωση, η τρομοκρατία κατά της εργατικής τάξης, των λαών. 

     Εκτός από το δρόμο που υπηρετεί τα συμφέροντα των μονοπωλίων υπάρχει 
και ο άλλος δρόμος ανάπτυξης, που υπηρετεί τις ανάγκες των εργαζομένων και 
των αυτοαπασχολούμενων. Είναι ο δρόμος της κοινωνικοποίησης όλων των 

 



μονοπωλίων, του πανεθνικού σχεδιασμού, με εργατικό κοινωνικό έλεγχο. Αυτόν 
το δρόμο μπορεί να τον ανοίξει ο λαός με τη δική του αντεπίθεση, συμμαχία και 
εξουσία, μόνο αν εμπιστευτεί και χρησιμοποιήσει την οργανωμένη του δύναμη. 
Μόνο αν βγάλει από την εμπειρία του χρήσιμα πολιτικά, ιδεολογικά συμπεράσματα 
και απορρίψει τα ιδεολογήματα των κομμάτων που υπερασπίζονται τον 
καπιταλισμό και την ΕΕ. Αν δεν παγιδευτεί στις οπορτουνιστικές αυταπάτες και 
παγίδες. 

      Ο σοσιαλισμός είναι επίκαιρος και αναγκαίος όσο ποτέ άλλοτε. Αυτήν 
τη μεγάλη αλήθεια επιχειρούν με κάθε τρόπο και μέσο να αποκρύψουν από τους 
λαούς οι δυνάμεις του συστήματος. Γι' αυτό επιστρατεύουν τον αντικομμουνισμό, 
εκτοξεύοντας τερατώδη ψέματα και συκοφαντίες για το σοσιαλισμό του 20ού 
αιώνα. 

      Το ΚΚΕ με τόλμη μελέτησε και έβγαλε χρήσιμα συμπεράσματα για τα λάθη και 
τις αιτίες που επέτρεψαν την ανατροπή του σοσιαλισμού που γνωρίσαμε. Και 
ταυτόχρονα δεν απέρριψε την προσφορά του σοσιαλισμού, υπερασπίζεται τις 
κατακτήσεις του. Για όλα αυτά συγκεντρώνει τα πυρά του αστικού συστήματος. 

      Το ΚΚΕ απευθύνεται ιδιαίτερα στην πρωτοπόρα εργατική τάξη, στην αδάμαστη 
νεολαία και τους καλεί μαζί με τα άλλα λαϊκά στρώματα να βγουν στους δρόμους 
της οργανωμένης μαζικής αντίστασης και αντεπίθεσης, στους δρόμους της ταξικής 
πάλης. 

      Μπορούμε να ανακόψουμε και να ανατρέψουμε την αντεργατική - 
αντιλαϊκή επίθεση, με ταξική και λαϊκή συσπείρωση σε κάθε κλάδο, σε 
κάθε πόλη και νομό. 
Ø Για σταθερή μόνιμη εργασία για όλους με δικαιώματα και ελεύθερο 
χρόνο. 

Ø Για να μην περάσουν οι απολύσεις στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Να 
διοριστούν όλοι οι εργαζόμενοι στα stage, οι συμβασιούχοι στο Δημόσιο. Να 
καταργηθεί η ελαστική, η προσωρινή εργασία, η ενοικίαση εργαζομένων. 

Ø Καμιά αύξηση στα όρια συνταξιοδότησης, καμία νέα ανατροπή στα 
ασφαλιστικά δικαιώματα, σύνταξη στα 55 για τις γυναίκες και στα 60 για 
τους άντρες. Να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί αντιασφαλιστικοί νόμοι 
των κυβερνήσεων ΝΔ και ΠΑΣΟΚ. 

Ø Για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις και 
προστασία των ανέργων. Να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης. 

Ø Να φορολογηθεί δραστικά το μεγάλο κεφάλαιο με 45%, να 
καταργηθούν όλα τα προνόμια, τα «κίνητρα» και οι φοροαπαλλαγές 
του. 

Ø Να καταργηθεί κάθε επιχειρηματική δράση στην Παιδεία και στην 
Υγεία. 

Ø Για να απεγκλωβιστεί η χώρα μας από τους ιμπεριαλιστικούς 
οργανισμούς, ανταγωνισμούς και πολέμους. Να καταργηθούν οι 
τρομονόμοι της ΕΕ. 

ΝΟΕΜΒΡΗΣ 2009 

      Υ.Γ. ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 17 ΝΟΕΜΒΡΗ, ΣΤΙΣ 7 ΤΟ ΒΡΑΔΥ, ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΗΣ 
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ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΗ ΤΟΥ ΄73. Ν.Ε ΑΡΚΑΔΙΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ. 


